
E:\2025\Atas\ATA N 039-Ordinária terminar.doc 

 
Rua Mal. Floriano Peixoto, 790 – CEP 86.960-000 

CNPJ: 77.227.726/0001-96           http://www.cmbf.pr.gov.br       e-mail: falecom@cmbf.pr.gov.br 
Fone/(044) 3275-1236 fax(44) 3275-2241– Barbosa Ferraz - Paraná  

 

1 
 

 

 
Câmara Municipal de Barbosa Ferraz               

Estado do Paraná 
                                                               

 

ATA N.039/2025 

Aos quatorze dias do mês de agosto do ano de 2025 (04/08/2025) às 19:20 
horas, na sala de Sessão da Câmara Municipal de Barbosa Ferraz, 
compareceram os vereadores André de Souza- Presidente, Carlos Roberto 
Lucindo, Fabricio Guilherme de Sá, Hamilton Cesar de Oliveira, Jose 
Augusto Alves Macedo, Lucas Andrade de Oliveira, Luciano Soares de 
Souza, Valdecir José Moretti e Valdir Paes da Costa. Verificada a presença 
dos vereadores em Sessão Ordinária. O presidente convida o vereador 
Hamilton Cesar de Oliveira para fazer a leitura de um trecho bíblico, logo 
em seguida o presidente coloca em Discussão e votação da ata de nº 
033/2025, 034/2025, 035/2025, 036/2025, 037/2025, 038/2025 que foram 
aprovadas por todos. O presidente convida o primeiro secretário Valdecir 
Moretti para fazer a leitura do expediente que constou de: MOÇÃO Nº. 
010/2025  AUTORIA DOS VEREADORES PROFESSOR LUCIANO, 
LUCAS ANDRADE E HAMILTON CÉSAR - MOÇÃO DE APLAUSOS Á 
COMISSÃO TÉCNICA E ATLETAS DE FUTEBOL DE CAMPO, 
CATEGORIA MASCULINO SUB 11 DE BARBOSA FERRAZ, VICE 
CAMPEÃO DA PRIMEIRA COPA INTERNACIONAL BARBOSA CUP  
FUTEBOL DE BASE, REALIZADO EM BARBOSA 
FERRAZ.REQUERIMENTO Nº 020/2025  DE AUTORIA DO 
VEREADOR FABRÍCIO DE SÁ, SOLICITANDO INFORMAÇÕES AO 
EXECUTIVO MUNICIPAL, REFERENTES AO PAGAMENTO DE 
REEMBOLSO DE DESPESAS COM ALIMENTAÇÃO AOS 
SERVIDORES QUE VIAJAM A TRABALHO, E NÃO TEM DIREITO A 
DIÁRIA.CONVITE DA ASSOCIAÇÃO DA TERCEIRA IDADE DE 
BARBOSA FERRAZ .Oficio 239/2025 de Autoria do Vereador Lucas da 
Rio Tintas, SOLICITA ao Secretário de Estado, Guto Silva: “RECURSOS 
NO VALOR DE 100 MIL REAIS PARA REFORMA DO ESTÁDIO 
MUNICIPAL E GINÁSIO DE ESPORTES .Oficio 241/2025 de Autoria do 
Vereador Valdir Paes da Costa, SOLICITA ao Secretário de Estado, Do 
Carmo: “ENVIO DA CARRETA DO CONHECIMENTO PARA 
BARBOSA FERRAZ, COM O CURSO DE MANUTENÇÃO DE 
MOTOCICLETAS .Oficio 242/2025 de Autoria do Vereador Professor 
Luciano, SOLICITA a Deputada Estadual, Maria Victória: “INDICAÇÃO 
DO MEU CAMPINHO PARA O COLÉGIO ESTADUAL LUZIA 
GARCIA VILLAR .Oficio 243/2025 de Autoria do Vereador Fabrício de 
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Sá, SOLICITA ao Deputado Estadual, Soldado Adriano José: 
“INDICAÇÃO DO MEU CAMPINHO PARA O COLÉGIO ESTADUAL 
MACHADO DE ASSIS. Oficio 244/2025 de Autoria do Vereador Lucas da 
Rio Tintas, SOLICITA ao Deputado Estadual, Denian Couto: 
“DESTINAÇÃO DE BARRACAS DESMONTÁVEIS PARA 
ATENDIMENTO DA ASSOCIAÇÃO DOS ARTESÃOS  DE Barbosa 
Ferraz. Oficio 245/2025 de Autoria do Vereador Roxinho, SOLICITA ao 
Deputado Estadual, Doutor Leônidas: “SOLICITAÇÃO DO ENVIO DE 02 
VEÍCULOS UTILITÁRIOS PARA ATENDIMENTO NA SAÚDE. Oficio 
246/2025 de Autoria do Vereador Miltinho do Lontrinha, SOLICITA ao 
Prefeito Municipal: “SEJA REALIZADO UM ESTUDO PARA 
INSTALAÇÃO DE UMA CAPELA MORTUÁRIA NO DISTRITO DE 
OURILÂNDIA . Oficio 247/2025 de Autoria do Vereador Miltinho do 
Lontrinha, SOLICITA ao Prefeito Municipal: “REALIZAÇÃO DE 
MELHORIAS NO CEMITÉRIO DE OURILÂNDIA, COMO 
CONSTRUÇÃO DE MURO, INSTALAÇÃO DE ENERGIA ELÉTRICA E 
SISTEMA DE ÁGUA POTÁVEL. Oficio 248/2025 de Autoria do Vereador 
Miltinho do Lontrinha, SOLICITA ao Prefeito Municipal: 
“CASCALHAMENTO E PATROLAMENTO DA ESTRADA 
JUNQUEIRA, EM ESPECIAL NO ASSENTAMENTO NOSSA 
SENHORA DO CARMO, PARAÍSO DO SUL .Oficio 249/2025 de Autoria 
do Vereador Miltinho do Lontrinha, SOLICITA ao Prefeito Municipal: 
“PATROLAMENTO A MANUTENÇÃO DA RUA BARÃO DO RIO 
BRANCO, PRÓXIMO AO ALMOXARIFADO. Oficio 250/2025 de Autoria 
do Vereador Fabrício de Sá, SOLICITA ao Prefeito Municipal: 
“DIVERSAS DEMANDAS DA COMUNIDADE REALIZADOS AO 
VEREADOR NO SEU GABINETE ITINERANTE. Oficio 251/2025 de 
Autoria do Vereador André de Souza, SOLICITA ao Prefeito Municipal: 
“COM URGÊNCIA A REALIZAÇÃO DE UM ESTUDO TÉCNICO 
PARA IMPLANTAÇÃO DE REDUTORES DE VELOCIDADE EM 
DIVERSOS PONTOS DE NOSSA CIDADE. PROJETO DE LEI 
NÚMERO 024/2025 Autoria do Vereador Fabrício de Sá  DECLARA DE 
UTILIDADE PÚBLICA MUNICIPAL A ASSOCIAÇÃO JESUS É A 
NOSSA ALEGRIA/ESPAÇO KIDS E TEENS. Leitura Renúncia do 
vereador Valdecir José Moretti de membro da comissão parlamentar de 
inquérito. PASSOU-SE O PRONUNCIAMENTO DOS SENHORES 
VEREADORES COM 10 MINUTOS SEM DIREITO APARTE. O 
vereador José Augusto Alves de Macedo, iniciou sua fala cumprimentando o 
presidente da Câmara, os colegas vereadores, a comunidade presente e aqueles 
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que acompanhavam a sessão por aplicativo. Ressalta sobre um tema de grande 
relevância: a instalação, em Barbosa Ferraz, da Clínica de Especialidades 
Médicas de São Manuel, pertencente ao senhor Pablo. Segundo o vereador, a 
clínica passou a oferecer, por meio de convênios com o município, atendimentos 
que antes não estavam disponíveis, incluindo serviços essenciais para crianças, 
como terapia ocupacional, fonoaudiologia e oftalmologia. Ele destacou que, 
após ser procurado por uma mãe preocupada com a continuidade do tratamento 
de sua filha, buscou esclarecimentos junto ao secretário de saúde, Leandro Melo. 
José Augusto relatou que, inicialmente, o município pretende atender apenas 30 
crianças diagnosticadas com espectro autista ou síndrome de Down. Contudo, 
ressaltou que a demanda é muito maior e que existem casos, como o dessa 
criança citada, que precisam de acompanhamento contínuo para não interromper 
avanços já conquistados. O vereador afirmou ter cobrado do secretário e também 
do chefe de gabinete, Paulo Caparroz, uma ampliação desse número, 
enfatizando que o município não pode restringir o atendimento a apenas 30 
crianças. Ele declarou confiar no compromisso assumido pelas autoridades para 
levar a demanda ao prefeito e rever os critérios adotados, assegurando que 
voltará a trazer informações sobre o andamento dessa solicitação em sessões 
futuras. O vereador Fabrício de Sá iniciou sua fala cumprimentando o 
presidente da Câmara, os colegas vereadores e a comunidade presente. Comenta 
sobre o Projeto 024/2025 de sua autoria e fala da importância das associações 
voltadas para crianças e adolescentes e afirmou que a Câmara de Vereadores 
está à disposição para apoiar iniciativas dessa natureza. O parlamentar destacou 
ainda um projeto de lei que será votado nas próximas semanas, reforçando a 
relevância de sua aprovação para beneficiar a população. Em seguida, relatou 
sua participação, ao lado de outros vereadores, na Conferência Municipal de 
Saúde. Durante o evento, o secretário de saúde, Leandro Melo, reconheceu 
publicamente a importância do trabalho de cada vereador para o município, 
especialmente no que se refere à busca por recursos. Fabrício de Sá ressaltou 
que esse reconhecimento é significativo, já que parte da população, por vezes, 
não tem conhecimento do trabalho realizado pelos vereadores. Ele parabenizou 
o secretário e os servidores da saúde pela organização da conferência, que 
contou com ampla participação popular. O vereador também relatou a realização 
de seu gabinete itinerante no bairro de Primavera, no último sábado. Agradeceu 
a presença dos vereadores Luciano, Ninho e Lucas , além dos secretários 
Leandro Melo e Márcio, e da associação local. Segundo ele, diversos moradores 
apresentaram demandas, algumas já transformadas em ofícios. Por fim, destacou 
a importância de estar presente nos bairros e distritos, aproximando-se da 
população e ouvindo suas necessidades. Fabrício anunciou que continuará 
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realizando esses encontros aos sábados, em diferentes regiões do município. O 
vereador Valdir Paes da Costa iniciou sua fala cumprimentando a todos os 
presentes e também aqueles que acompanhavam a sessão pelas redes sociais. 
Ressaltou que a comunidade de Barbosa Ferraz tem conhecimento de que está 
em andamento uma CPI, um processo de apuração de fatos, e destacou que os 
trabalhos vêm sendo conduzidos com seriedade, dedicação e transparência. 
Segundo o vereador, algumas documentações já foram recebidas pela comissão 
e outras solicitadas também chegaram às mãos dos membros. Explicou que a 
CPI possui prazo inicial de 60 dias, prorrogável por mais 30, e que foi elaborado 
um calendário de reuniões que vem sendo seguido rigorosamente. Relatou que, 
na última quinta-feira, os membros decidiram convocar o senhor Paulo César 
Rozão, conhecido como Paulo da Rodoviaria, considerado peça fundamental 
para os trabalhos, tendo em vista sua atuação de longa data naquela área. A 
convocação foi realizada dentro do prazo regimental, porém o convocado não 
compareceu. O vereador informou ainda que, no mesmo período, o vereador 
Ninho desistiu de participar da comissão, o que não impediu a continuidade dos 
trabalhos, já que, de acordo com o artigo 46 do Regimento Interno, a maioria 
dos membros é suficiente para manter o andamento da CPI. Valdir afirmou que, 
apesar da saída de um dos integrantes, ele e o vereador Professor Luciano 
seguiram firmes, realizando reuniões e mantendo a agenda de convocações. 
Reforçou a importância da transparência com a população, lembrando que os 
atos são públicos, ainda que algumas informações, de caráter sigiloso, não 
possam ser divulgadas. Mencionou também que, na sexta-feira, o empresário 
vencedor da licitação da obra protocolou um requerimento nesta Casa 
solicitando a extinção da CPI, pedido que foi negado, visto que os trabalhos 
seguem amparados pela lei e têm como único objetivo apurar a verdade dos 
fatos. Enfatizou que não há perseguição a empresários ou ex-políticos, apenas o 
compromisso de esclarecer à população o que ocorreu e por que a rodoviária 
encontra-se na situação atual. O vereador destacou que, caso não sejam 
constatadas irregularidades, o relatório final da CPI servirá inclusive como um 
benefício aos envolvidos, comprovando que nada de ilícito ocorreu. Reiterou 
que a função do vereador é legislar, fiscalizar e representar a comunidade, e que 
a CPI foi aprovada por unanimidade nesta Casa justamente para cumprir esse 
papel. Valdir informou ainda que, de acordo com o artigo 61 do Regimento 
Interno, protocolou requerimento solicitando ao presidente da Câmara a 
indicação de um novo membro para a comissão, ressaltando que o prazo é de 
oito dias para que a tramitação seja concluída. Na sequência, relatou visita 
realizada no dia 20 e 23 de julho à sede da Copel, em Curitiba, com o objetivo 
de buscar a instalação de energia elétrica para o sítio onde será realizado o 



E:\2025\Atas\ATA N 039-Ordinária terminar.doc 

 
Rua Mal. Floriano Peixoto, 790 – CEP 86.960-000 

CNPJ: 77.227.726/0001-96           http://www.cmbf.pr.gov.br       e-mail: falecom@cmbf.pr.gov.br 
Fone/(044) 3275-1236 fax(44) 3275-2241– Barbosa Ferraz - Paraná  

 

5 
 

 

 
Câmara Municipal de Barbosa Ferraz               

Estado do Paraná 
                                                               

acampamento. Informou que a demanda foi atendida e, em breve, a energia será 
instalada. Comentou também sobre reunião na Secretaria do Trabalho, onde 
tratou da situação precária da atual agência do trabalhador de Barbosa Ferraz, 
que apresenta infiltrações e risco de desabamento. O secretário propôs como 
alternativa a locação de um novo prédio, com custeio do aluguel pelo próprio 
governo, medida considerada positiva pelo vereador, que acredita proporcionar 
um espaço mais adequado para atender a população. Finalizou reafirmando seu 
compromisso com a fiscalização, a busca de soluções e a representação da 
comunidade barbosense. O vereador Professor Luciano iniciou seu 
pronunciamento cumprimentando o presidente da Câmara, os demais 
vereadores, os funcionários da Casa e o público presente. Fez menção especial 
aos representantes da Associação "Jesus é a Nossa Alegria", ao ex-prefeito 
Gilson Cassol ao empresário Alexandre, destacando a colaboração de todos com 
a comunidade. Em seguida, dirigiu-se ao vereador Valdir, presidente da CPI, 
reforçando seu compromisso de permanecer até a conclusão dos trabalhos, 
afirmando que sempre termina o que começa. Garantiu que a CPI seguirá firme 
em busca de respostas, sem a intenção de causar prejuízos morais ou financeiros 
a ninguém, mas com foco especial na defesa dos interesses do município. O 
vereador destacou as recentes declarações do prefeito em emissora de rádio, 
onde foram anunciadas obras e investimentos para Barbosa Ferraz, incluindo a 
ponte de Godoy Moreira, pavimentação asfáltica ligando distritos, um amplo 
programa de malha viária e rede de esgoto, além de recursos para recapeamento 
sobre pedras irregulares e a substituição da iluminação pública por lâmpadas de 
LED. Luciano aproveitou para fazer uma reflexão crítica, questionando se 
realmente teria sido necessário endividar o município na gestão passada para 
realizar obras semelhantes, especialmente em períodos eleitorais, deixando 
como herança dívidas que hoje a atual administração precisa administrar. 
Comparou, ainda, contrapartidas exigidas em Barbosa Ferraz com outros 
municípios vizinhos que conseguiram investimentos vultosos sem a necessidade 
de aporte financeiro local. Em outro ponto, o vereador solicitou maior celeridade 
das comissões permanentes da Câmara na análise de projetos de lei, citando 
como exemplo sua proposta que institui o fornecimento de kit-lanche nos ônibus 
da saúde. O objetivo do projeto, segundo ele, é transformar em política pública 
algo que em outros municípios já é realidade, proporcionando dignidade às 
pessoas que precisam se deslocar para tratamento médico. Luciano relatou 
também visita, acompanhada do vereador Roxinho, à região do Conjunto 
Perdizes e da Vila Rural Beija-Flor, onde moradores enfrentam problemas 
devido ao pó emitido pela empresa Coamo. Destacou o respeito e gratidão à 
cooperativa, mas ressaltou que a situação tem se agravado, causando prejuízos à 
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saúde da população, especialmente crianças e idosos. Informou que buscará 
diálogo entre a empresa e os moradores para solucionar o problema. 
Parabenizou a iniciativa do vereador Fabrício de Sá pelo gabinete itinerante, 
destacando a importância do contato direto com a população. Por fim, 
comunicou que, junto aos vereadores Lucas e Miltinho, apresentou moção de 
aplausos aos atletas do Sub-11 de Barbosa Ferraz, que conquistaram o segundo 
lugar na Copinha disputada na cidade, sendo a equipe de melhor desempenho 
local. O vereador Valdecir José Moreti cumprimentou o presidente, os demais 
vereadores, o público presente e aqueles que acompanhavam a sessão pelas 
redes sociais. O parlamentar relatou ter feito um balanço das ações no 
município, ressaltando recursos que estão por vir e diversos ofícios apresentados 
anteriormente, principalmente sobre a limpeza dos distritos de Tereza Breda, 
Paraíso do Sul e Pocinho. Agradeceu ao prefeito pelos serviços realizados, 
destacando que moradores do distrito do Pocinho afirmaram que nunca havia 
sido feita uma limpeza tão completa. Comentou ainda que acompanhou os 
trabalhos em Tereza Breda e fez indicações voltadas às áreas mais reclamadas 
pela população, especialmente o cemitério, que merecem maior atenção por se 
tratarem de locais de grande respeito às famílias. O vereador agradeceu também 
pelos serviços executados nas estradas rurais, incluindo a região do Lontrinha e 
Poço Azul, citando que os pedidos feitos por meio de ofícios foram atendidos. 
Ressaltou a importância de continuar nesse ritmo para resolver grande parte dos 
problemas de infraestrutura rural. Enfatizou ainda a relevância de apoiar o 
pequeno produtor, garantindo condições adequadas para o escoamento da 
produção. Mencionou melhorias em estradas importantes, como a que liga 
Ourilândia. O vereador destacou a obra da ponte que liga Barbosa Ferraz a 
Godoy Moreira, um sonho antigo, estimado em R$ 30 milhões. Sugeriu atenção 
especial à estrada que liga Paraíso do Sul a Bourbônia e reiterou a necessidade 
de melhorias no trecho do assentamento que dá acesso ao Paraíso. Ressaltou a 
dificuldade enfrentada pelo transporte escolar e pediu prioridade do Executivo 
para a região. Finalizou lembrando que mais de R$ 35 milhões estão destinados 
para pavimentação urbana em Barbosa Ferraz, o que, segundo ele, transformará 
a cidade na “princesinha do Vale do Ivaí”, como era chamada no passado. 
Afirmou que o prefeito tem atendido às solicitações dos vereadores e que, com o 
bom engajamento político, será possível realizar grandes obras no município. 
Desejou a todos uma boa noite e que fiquem com Deus. O vereador Lucas 
Andrade Teixeira cumprimentou o presidente, os colegas vereadores e o 
público presente. Agradeceu pela presença da Associação “Jesus é a Nossa 
Alegria”, agradeceu a presença do ex-prefeito Gilson Cassol, da ex-vereadora 
Vânora e do empresário Alexandre José. O parlamentar destacou uma frase 
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trazida pelo empresário Alexandre, que passou a adotar como lema: “Quando o 
trabalho é sério, o sucesso é inevitável.” Afirmou que esse pensamento reflete o 
atual momento de sua gestão, que em sete meses já apresentou diversos ofícios e 
projetos. Relatou a visita do deputado Denian, que esteve recentemente na 
Câmara Municipal, encontrando lideranças, associações e empresários. 
Informou que, durante a visita, o deputado entregou oficialmente projetos para o 
município, totalizando R$ um milhão trezentos e sessenta mil reais em recursos, 
com perspectiva de mais investimentos até o final do ano. Comentou que, após o 
recesso, protocolou ofício solicitando melhorias na praça em frente à Casa da 
Cultura, nas escadarias da Câmara, no portal e no mural que conta a história de 
Barbosa Ferraz. Agradeceu ao prefeito Carlos Caixão pelas providências já 
tomadas, como limpeza e pintura do espaço. O vereador também pediu apoio 
aos colegas para aprovação da utilidade pública do Moto Clube “Acelerando”, 
destacando os projetos sociais já desenvolvidos, como a ação de Natal do ano 
anterior, que beneficiou muitas crianças. Elogiou ainda o trabalho da Associação 
conduzida por Sérgio e Fabiana, destacando que já dialogou com eles sobre 
futuros projetos em parceria, voltados à cultura e ao fortalecimento da educação 
das crianças. Declarou apoio à iniciativa e confirmou seu voto favorável, 
reforçando a importância de se investir em cultura e formação. Encerrando, o 
vereador desejou uma boa noite a todos e que Deus abençoe cada um. Passou-se 
a ORDEM DO DIA: que constou de:. PROJETO DE LEI DE Nº 023/2025 
DE AUTORIA DO VEREADOR LUCAS ANDRADE TEIXEIRA, ONDE.  
 DECLARA DE UTILIDADE PUBLICA MUNICIPAL A ASSOCIAÇÃO 
DE MOTOCICLISTAS ACELERANDO MOTO CLUBE. Durante a 
discussão do referido Projeto os vereadores José Augusto e vereador Fabricio de 
Sá enalteceram o vereador Lucas pela proposição do referido Projeto. Não 
havendo mais discussão, passou-se à votação do referido projeto de Lei que 
foi aprovado por unanimidade em primeira votação. MOÇÃO DE 
APLAUSOS Nº. 010/2025 DE AUTORIA DOS VEREADORES 
PROFESSOR LUCIANO, LUCAS ANDRADE E HAMILTON CÉSSAR, 
ONDE MOÇÃO DE APLAUSOS Á COMISSÃO TÉCNICA E ATLETAS 
DE FUTEBOL DE CAMPO, CATEGORIA MASCULINO SUB 11 DE 
BARBOSA FERRAZ, VICE CAMPEÃO DA PRIMEIRA COPA 
INTERNACIONAL BARBOSA CUP  FUTEBOL DE BASE, REALIZADO 
EM BARBOSA FERRAZ, NÃO HAVENDO DISCUSSÃO PASSOU- SE A 
VOTAÇÃO DO MESMO EM VOTAÇÃO ÚNICA.  REQUERIMENTO 
Nº. 020/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR FABRÍCIO DE SÁ, 
REQUERIMENTO SOLICITANDO INFORMAÇÕES AO EXECUTIVO 
MUNICIPAL REFERENTE AO PAGAMENTO DE REEMBOLSO DE 
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DESPESAS COM ALIMENTAÇÃO AOS SERVIDORES, QUE NÃO 
TEM DIREITO A DIÁRIA. Durante a discussão o vereador Fabrício de Sá 
fez uma explanação justificando o pedido do requerimento,  não havendo 
discussão passou- se aprovação do referido requerimento que foi aprovado 
por todos em VOTAÇÃO ÚNICA.  Passou- se as explicações pessoais dos 
senhores vereadores com 05 minutos sem direito aparte. O vereador José 
Augusto Alves Macedo iniciou sua fala agradecendo a presença de todos, 
destacando as associações, empresários, vereadores e também seu pai, que 
sempre o acompanha nas sessões. Ele ressaltou acreditar que, nas próximas 
reuniões, a Câmara terá assuntos importantes a serem discutidos em pauta. 
Manifestou sua expectativa de que não haja dois pesos e duas medidas para 
situações semelhantes. O vereador destacou sua satisfação ao ver colegas 
citando o Regimento Interno em seus discursos, lembrando que a Câmara 
Municipal, assim como qualquer órgão público, deve pautar suas ações por 
normas que as respaldem. Nesse sentido, citou o Regimento Interno como a lei 
que direciona os trabalhos do Legislativo. Lembrou que recentemente 
apresentou uma emenda aprovada por unanimidade, mas posteriormente vetada 
pelo Executivo Municipal. O veto, segundo ele, foi mantido com base em 
justificativas apoiadas inclusive no Regimento Interno. O parlamentar frisou que 
espera que todas as ações futuras respeitem o Regimento Interno, pois, ao 
descumpri-lo, incorre-se em ilegalidade. Para ele, não se pode invocar o 
Regimento apenas quando convém e ignorá-lo quando não é favorável. 
Destacou ainda que os debates devem ocorrer com ordem, respeito e dentro do 
espírito democrático que deve prevalecer na Casa de Leis. Todas as opiniões, 
segundo ele, precisam continuar sendo respeitadas, sem que haja interesses 
pessoais ou desvios da finalidade pública. Por fim, o vereador agradeceu a Deus 
pela oportunidade, ao presidente pela condução dos trabalhos e desejou a todos 
uma semana abençoada de trabalho, concluindo que, se Deus permitir, seguirá 
firme em sua jornada. O vereador Fabrício de Sá iniciou suas palavras 
agradecendo a presença do ex-prefeito Gilson Cassol, a quem fez questão de 
registrar um reconhecimento especial. Fabrício lembrou que, apesar de hoje 
estar em seu segundo mandato como vereador, foi ainda em 2013 que o então 
prefeito Gilson lhe deu a oportunidade de iniciar sua trajetória no serviço 
público. Ressaltou que, além da relação política, Gilson tornou-se um amigo 
pessoal, mantendo sempre uma relação de respeito e amizade, mesmo quando 
estiveram em lados opostos na última eleição, incluindo também a consideração 
entre suas famílias. O vereador também agradeceu a presença da ex-vereadora 
Vanora, destacando a amizade construída ao longo dos anos. Da mesma forma, 
cumprimentou e agradeceu ao Serginho, à tia Fabi e a todos os membros da 
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associação pelo trabalho voluntário desenvolvido, que classificou como um 
“lindo exemplo de dedicação à comunidade”. Fabrício ainda registrou 
agradecimento ao amigo Alexandre, companheiro próximo de sua família, pela 
presença na Sessão. Na sequência, o vereador destacou que o chefe de gabinete, 
Fábio Caparroz, esteve recentemente dando início a um projeto social voltado 
para a geração de emprego e renda, na área de corte e costura. Comentou 
também as falas dos vereadores Luciano e Valdecir Moreti, que citaram a 
entrevista do prefeito na rádio, onde foram anunciados novos recursos para o 
município. Fabrício reforçou que o prefeito Caixão é uma pessoa discreta e de 
poucas palavras, mas de grande ação e resultados. Lembrou que, além de sua 
atuação atual, o prefeito já exerceu funções no Governo do Estado por quatro 
anos, o que lhe garantiu uma ampla rede de contatos tanto em Curitiba quanto 
em Brasília. Essa abertura, segundo Fabrício, tem permitido que recursos 
importantes cheguem ao município. O vereador finalizou suas palavras 
destacando que cada vereador, junto de seus respectivos deputados, também tem 
contribuído de forma significativa para o desenvolvimento local. Por fim, 
desejou uma semana abençoada a todos os presentes. O vereador Valdir Paes 
da Costa cumprimentou o Presidente e iniciou parabenizando-o pelas condições 
de trabalho. Destacou que fica muito contente em ver o andamento dos trabalhos 
na Casa. O vereador afirmou também que se sente incomodado, pois, em sua 
visão, há vereadores que, em vez de se preocuparem com o próprio mandato, 
demonstram mais interesse no que o outro vereador está fazendo ou falando. 
Ressaltou que é necessário parar com a demagogia e que cada parlamentar deve 
cuidar de suas falas, pensamentos e pautas. Acrescentou que, se algum vereador 
cita o Regimento Interno, é um direito seu, podendo fazê-lo quantas vezes achar 
necessário. Reforçou, ainda, que, quando são apresentadas emendas 
consideradas inconstitucionais, ninguém é obrigado a votar favoravelmente, 
lembrando que existe a prerrogativa do veto. O vereador Valdir defendeu que é 
preciso deixar de se preocupar com os demais colegas, parar de criar incômodos 
e cuidar do próprio mandato. Segundo ele, já passou da hora de cada vereador 
concentrar-se em sua atuação legislativa, sem alfinetar os outros. Por fim, 
agradeceu ao Presidente, desejou boa noite. O vereador Carlos Roberto 
Lucindo cumprimentou o Presidente, os vereadores, autoridades, convidados e a 
população presente. Informou que esteve recentemente com o deputado Dr. 
Leônidas, na Assembleia Legislativa, onde protocolou um ofício solicitando 
recursos para a saúde do município, visando melhorar o atendimento à 
população. Finalizou agradecendo a presença de todos. O vereador Professor 
Luciano convidou a população para a reunião do dia 11, quando será entregue 
uma moção honrosa em homenagem aos atletas que conquistaram o segundo 
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lugar em classificação. Em sua fala, destacou que muitas demandas apresentadas 
pela população durante a campanha dependem do Executivo, e não do vereador. 
Explicou que o prefeito possui um plano de governo com prioridades próprias, o 
que pode gerar frustrações para os vereadores e para a comunidade. Ressaltou 
que cabe ao vereador ter paciência, resiliência e compreender esse processo. 
Enfatizou que a função do Legislativo é legislar, fiscalizar e propor projetos, 
sem perder o foco de que a execução é responsabilidade do prefeito. Também 
destacou a importância da participação popular nas sessões da Câmara e do 
acompanhamento da vida pública do município. Finalizou agradecendo a 
presença de todos, inclusive os que acompanham pelas redes sociais, e afirmou 
que é uma honra servir ao município. O vereador Valdecir Moretti agradeceu a 
presença de todos, os servidores da Câmara. Destacou a importância do diálogo 
e do trabalho em conjunto entre prefeito e vereadores para levar melhorias à 
população, como asfalto e canalização. Reforçou que suas ações seguem sempre 
a legalidade e o regimento interno, e que seu compromisso é exercer o mandato 
com ética, transparência e respeito. O vereador Lucas Andrade Teixeira 
solicitou, de forma verbal, ao presidente que providencie uma pessoa ou setor 
jurídico para auxiliar melhor os vereadores. Ele destacou que o primeiro 
documento que teve contato, ao assumir na Câmara, foi o Regimento Interno e 
que busca segui-lo corretamente. Mencionou ainda que, em algumas situações, 
há dúvidas sobre o que pode ou não ser feito, segundo o regimento, e por isso 
considera importante que alguém esclareça e oriente os parlamentares. O 
vereador reforçou que o Regimento Interno é o instrumento que deve nortear as 
normas e procedimentos da Casa, mas ressaltou que existem pontos que não 
estão claros ou que parecem não se encaixar plenamente. Ao final, agradeceu a 
presença do público, afirmando que a participação popular fortalece o trabalho 
dos vereadores. Desejou ainda que todos tenham uma boa semana e se despejou 
com votos de que fiquem com Deus. O vereador Hamilton Cesar de Oliveira, 
destacou que a realidade do povo do assentamento não é fácil, mas reforçou que 
está ao lado das famílias para dar apoio e buscar soluções. Ressaltou que, em 
determinadas situações, a comunidade não recebeu a devida atenção, e por isso é 
necessário cobrar respostas para os moradores. Mencionou ainda a importância 
da ponte do Godoy, afirmando que é uma necessidade urgente e que espera que 
seja construída a ponte de qualidade. Recordou com alegria a festa realizada no 
município de Godoy. Acrescentou que não se pode esquecer do deputado 
Denian Couto, que destinou recursos importantes, próximos de R$ 1.360.000, 
em benefício do município. Finalizou desejando um boa noite a todos. O 
presidente da Câmara, André de Souza, em suas considerações finais, 
agradeceu primeiramente a Deus, à sua família, às pessoas que o visitam e 
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àquelas que o acompanham pelas redes sociais. Ele deixou um aviso sobre o 
terceiro arraia da educação, que será realizado nos dias 8, 9 e 10 de agosto, a 
partir das 20h, no Salão Paroquial Santa rica de Cassia. Informou ainda que, no 
dia 10, haverá um show de prêmios às 15h30.O presidente ressaltou a 
importância de respeitar a opinião de cada vereador, lembrando que todos 
devem pautar sua atuação pelo Regimento Interno e pela Lei Orgânica do 
Município. Destacou ainda que é essencial manter a postura adequada dentro da 
Casa de Leis, sem permitir que questões internas se sobreponham ou causem 
desgaste perante a comunidade, que é o verdadeiro interesse comum de todos. 
André de Souza reafirmou que continuará sempre trabalhando com base no 
Regimento e na Lei Orgânica. Finalizou desejando uma semana abençoada a 
todos, com a presença de Deus na vida de cada um. Nada mais havendo a ser 
tratado, declarou encerrada a sessão extraordinária do dia 4 de agosto de 2015.  
Eu, Sirley Montilia de Sá, Técnica de Administração Legislativa, lavrei a 
presente ata que será assinada pelo presidente e primeiro secretário. 

André de Souza- Presidente 

Valdecir José Moretti- Primeiro Secretario 


